
 

   

Θεσσαλονίκη, 22 Νοεμβρίου 2019 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ         

Διεπιστημονική διημερίδα με θέμα 'Παιδική προστασία και δικαιώματα παιδιού' από τον 

Τομέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

Στις 19 και 20 Νοεμβρίου 2019, πραγματοποιήθηκε στη ΔΕΘ-HELEXPO (αίθουσα «Αιμίλιος 

Ριάδης») επιστημονική διημερίδα με θέμα «Παιδική προστασία και δικαιώματα παιδιού». Τη 

διημερίδα συνδιοργάνωσαν ο Τομέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, ο Ιεραποστολικός Σύνδεσμος «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός» και το Ινστιτούτο 

Ψυχικής Υγειάς «ΠροςΌψη», ενώ την επιστημονική ευθύνη είχε ο Ψυχίατρος Παιδιών και 

Εφήβων Αλέξης Δ. Λάππας. 

Βασικές θεματικές της διημερίδας ήταν: 

➢ οι απαιτήσεις για τις υπηρεσίες της Ελλάδας, ώστε να ανταποκριθούν στις ανάγκες 

ανηλίκων προσφύγων με ή χωρίς σύνοδο (παγκόσμιο επίπεδο) 

➢ οι επιπτώσεις στον παιδικό και εφηβικό πληθυσμό της Ελλάδας μετά από την 

πρόσφατη κοινωνικοοικονομική κρίση (εθνικό επίπεδο) και η ανάληψη της ευθύνης 

ολιστικά για τα παιδιά και τις οικογένειές τους από ευάλωτες ομάδες, κοινωνικά 

αποκλεισμένα και με ανάγκη διαφορετικής υποστήριξης λόγω αναπηρίας ή ειδικών 

δυσκολιών. 

Επιπρόσθετα, δόθηκε έμφαση στην ανάγκη συνεργασίας και σύμπραξης όλων των φορέων 

(Παιδοψυχιατρικές Υπηρεσίες, Δημόσια Πλαίσια Φροντίδας, Τοπική Αυτοδιοίκηση, Διεθνείς 

Οργανισμοί, Ακαδημαϊκοί Φορείς, Σύλλογοι Γονέων/ Εθελοντών, ΜΚΟ, Εκκλησιαστικοί 

φορείς, Εκπαιδευτικοί/Καλλιτεχνικοί φορείς). Στην διημερίδα συμμετείχαν 200 άτομα και οι 

εργασίες ολοκληρώθηκαν με επιτυχία. 

Η παιδική προστασία είναι βασικός άξονας της κοινωνικής ένταξης σε όλη την Ευρώπη. Στη 

χώρα μας ότι ο αριθμός των ασυνόδευτων ανηλίκων αυτή τη στιγμή ξεπερνάει τις 5.000 και 

παρατηρούνται σημαντικές ελλείψεις και κενά στην εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας 

(θεσμός επιτρόπου) και στην γενικότερη προστασία των ανηλίκων. Όσο αφορά τον γηγενή 

πληθυσμό, η παιδική προστασία αποτελεί βασικό άξονα προτεραιότητας της εθνικής αλλά 

και της περιφερειακής στρατηγικής κοινωνικής ένταξης, εν τούτοις υπάρχει ανάγκη για 

περισσότερες δράσεις, κυρίως σε συγκεκριμένες ομάδες (παιδιά με αναπηρία, ανήλικοι 

παραβάτες).  



 

   

Υπεύθυνη χειρίστρια του έργου από πλευράς Π.Κ.Μ. είναι η Ευγνωσία Παπαδοπούλου, τηλ: 

2313330870, Email: e.papadopoulou@pkm.gov.gr 

  

 


